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Σοφά λόγια
«Για ένα πράγμα δεν έχουμε δικαίωμα: να είμαστε 
δυστυχισμένοι. Πρέπει να διεκδικούμε παντού την 
ευτυχία μας.» - Μίκης Θεοδωράκης, 1925-2021, 
Συνθέτης και πολιτικός.

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συ-
ντακτών: «Η πρεσβεία των ΗΠΑ και αρκετές άλλες 
στην Τουρκία ανακοίνωσαν σήμερα ότι τηρούν τη 
διπλωματική συνθήκη να μην παρεμβαίνουν στις 
εσωτερικές υποθέσεις της χώρας υποδοχής. Δεν 
ξέρω για τις πρεσβείες των άλλων χωρών, αλλά η 

πρεσβεία των ΗΠΑ ας αφήσει τις διαβεβαιώσεις ότι 
δεν παρεμβαίνει. Είπαμε να λένε καμιά υπερβολή, 
αλλά υπάρχει και η πραγματικότητα που βοά για το 
αντίθετο. Και στο παρελθόν και στο παρόν. Και στην 
Τουρκία και σε πολλές άλλες χώρες.»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Μπαίνει ένας μεθυσμένος σε ένα μπαρ. Βλέπει τον 
μπάρμαν και τον ρωτάει δείχνοντας του ένα ηχείο:
- Ρε συ φίλε, τι είναι αυτό το μαραφέτι;
- Ηχείο είναι, κύριε.
- Σιγά μην είναι και η Μύκονος ρε μεγάλε!

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

λοί συνταξιούχοι δεν μπορούν να φάνε 
τρεις φορές την ημέρα, ή πως αγοράζουν 
φθηνά ανθυγιεινά τρόφιμα. Ότι πολλοί 
συνταξιούχοι δεν έχουν χρήματα για να 
πληρώνουν το ηλεκτρικό ρεύμα και δεν 
χρησιμοποιούν θερμάστρες τον χειμώνα, 
ή πως δεν τους περισσεύουν χρήματα για 
χριστουγεννιάτικα δώρα για τα παιδιά και 
εγγόνια τους. Χιλιάδες συνταξιούχοι τα 
Χριστούγεννα θα φάνε σε συσσίτια το χρι-
σουγεννιάτικο γεύμα  που προσφέρουν 
φιλανθρωπικοί οργανισμοί. Αν αυτό δεν 
είναι ντροπή για μια ευημερούσα χώρα, 
δεν ξέρω τί είναι.
Αλλά ας πούμε πώς εξαφανίστηκε το ένα 
δολάριο αύξηση την ημέρα στην σύνταξη:
Πρώτ’ απ’ όλα, αυξήθηκε το κόστος των 
καυσίμων και μακάρι να ήταν μόνο αυτό 
το πρόβλημα που μπορούν ν’ αποφύγουν 
οι συνταξιούχοι χρησιμοποιώντας τα δη-
μόσια μέσα μεταφοράς. Αλλά με τα τρόφι-
μα τί γίνεται;  
Κάποτε ρώτησαν έναν πολιτικό ηγέτη, δεν 
θυμάμαι το όνομά του, πόσο κοστίζει ένα 

λίτρο γάλακτος και δεν είχε ιδέα. Γιατί να 
γνωρίζει, μήπως αυτός αγοράζει το γάλα, 
ή μήπως τον ενδιαφέρει πόσο κοστίζει; 
Νάναι καλά ο φορολογούμενος που τον 
πληρώνει πλουσιοπάροχα.
Πριν κάποιους μήνες έγινε θέμα μεγάλο 
η αύξηση δέκα σεντ στο κόστος τού γάλα-
κτος επειδή υπέφεραν οι αγρότες, όπως 
υποφέρουν οι συνταξιούχοι που δεν μπο-
ρούν πια ν’ αγοράσουν παϊδάκια και το 
φιλέτο είναι μόνο για τους άρχοντες. Είδα 
συνταξιούχους να αγοράζουν μόνο κόκ-
καλα για να κάνουν σούπα. Οι ντομάτες 
έγιναν και αυτές είδος πολυτελείας στα 
$9 και πλέον το κιλό, αλλά τα χειρότερα 
έπονται σύμφωνα με τους ειδικούς, που 
προβλέπουν και άλλες αυξήσεις στο κό-
στος τού ηλεκτρισμού, τής βενζίνης, των 
ενοικίων και τροφίμων. 
Λογικό είναι, λοιπόν, για έναν συνταξι-
ούχο μια αύξηση 8% ή 9% στις εβδομα-
διαίες δαπάνες του να εξαφανίσει στο άψε 
σβήσε την αύξηση $7 δολαρίων στη σύ-
νταξή του. Γι’ αυτό κιόλας ένας στους τρεις 
Αυστραλούς ηλικίας άνω των 65 χρόνων 
ζει κάτω από το επίπεδο φτώχειας.
Για να αντιμετωπιστεί αυτή η συγκλονι-
στική κατάσταση, η οργάνωση Fair Go 
for Pensioners προτείνει στην κυβέρνηση 
ν’ αυξήσει το ποσοστό τής σύνταξης από 
27,7% τού βασικού μισθού στο 35%, ενώ 
το επίδομα για το ενοίκιο προτείνει αύξη-
ση $60 για ζεύγη και $50 για μοναχικούς 
συνταξιούχους.
Αλλά φίλοι μου συνταξιούχοι, μην περι-
μένετε με κομμένη ανάσα να υιοθετήσει 
η κυβέρνηση αυτές τις προτάσεις γιατί 
αυτή έχει άλλες προτεραιότητες, ας πού-
με να μειώσει τον φόρο των τραπεζών και 
άλλων οικονομικών κολοσσών στο 25% 
για να μπορούμε ν’ ανταγωνιστούμε στα 
επιτόκια την Ουγκάντα ή την Μογγολία…

Γ
ια άλλη μια φορά ομοσπονδιακή 
κυβέρνηση στην Αυστραλία δείχνει 
την περιφρόνησή της στους ηλικιω-
μένους. Σαν να μην έχουν εργαστεί 

δεκαετίες για να φτιάξουν την Αυστραλία 
που απολαμβάνουμε σήμερα, σαν να μην 
έχουν πληρώσει εκατοντάδες δισεκατομ-
μύρια δολάρια σε φόρους, εισοδήματος, 
medicare, GST, πολιτειακές κυβερνήσεις, 
δημαρχίες κλπ. Σαν να μην τους χρωστάει 
τίποτε το έθνος, έστω κάποιο σεβασμό για 
την μεγάλη προσφορά τους.
Είναι ντροπή οι πολιτικοί να κομπορρη-
μονούν όταν αυξάνουν τις συντάξεις τής 
μιζέριας που αντιστοιχούν με μόνο το 
27,7% τού βασικού μισθού. Σύμφωνα 
με τους κοινωνιολόγους το ποσοστό θα 
έπρεπε να ήταν 35%, με τον πληθωρισμό 
στο 3% ετησίως.
Πριν μερικές εβδομάδες η κυβέρνηση 
Μόρρισον πανηγύριζε πως έδωσε στους 
συνταξιούχους αύξηση ενός δολαρίου(!) 
την ημέρα επειδή ήταν η μεγαλύτερη τα 
τελευταία 7 χρόνια. Αρα οι προηγούμενες 
αυξήσεις ήταν μικρότερες από ένα δολά-
ριο την ημέρα και δεν κοκκινίζουν από 
ντροπή.
Για τους συνταξιούχους που ενοικιάζουν 
σπίτι, το επίδομα είναι $71 την εβδομάδα 
και πολύ θα ήθελα να γνωρίζω σε ποιόν 
γαλαξία ζουν οι πολιτικοί μας.
Θα μού πείτε οι νεώτεροι αναγνώστες για-
τί ασχολούμαι τόσο πολύ με τους συνταξι-
ούχους και τα προβλήματα που αντιμετω-
πίζουν και η απάντηση είναι πολύ απλή: 
Η συντριπτική πλειοψηφία των αναγνω-
στών μας είναι ηλικιωμένοι και οι περισ-
σότεροι συνταξιούχοι. Αυτοί οι άνθρωποι 
δεν έχουν φωνή και τους προσφέρω τη 
φωνούλα μου, παρόλο που εγώ προσωπι-
κά δεν υποφέρω.
Υποφέρω, όμως, όταν διαβάζω ότι πολ-

Για τους συ-
νταξιούχους 
που ενοικιά-
ζουν σπίτι, το 
επίδομα είναι 
$71 την εβδο-
μάδα και πολύ 
θα ήθελα να 
γνωρίζω σε 
ποιόν γαλαξία 
ζουν οι πολιτι-
κοί μας.
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Εξαφανίστηκε η… μεγαλύτερη 
αύξηση στις συντάξεις γήρατος


